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[MoAunAokoTnTa

e Qcewpia utTOAOYIOIMOTNTAG: TTOIO TTPORBAAMATA
EMOEXOVTAI AAYOPIOUIKY) AUON Kal TToIa OXI

¢ Qewpia TTOAUTTAOKOTNTAC: EPWTAMATA YUPW OTTO TN
XPNON UTTOAOYIOTIKWY TTOPWYV (TTOI0 MEPOC TWV TTOPWV
XpPeIaleTal yia TV €TTiIAUCH TOUCQ)

‘OAa Ta npopAnfuaTa
YroAoyiowa npoB)\ﬁuam \ : L
EPIKTA uﬁo)\oyioma N —
npoAnuarta an ’
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[MoAunAokoTnTa

o Ag oxeTieTal ye TNV TTOAUTTAOKOTNTA OXEQIACUOU N
KATAVONONG TOU aAYyOpIOUoU atro Eva uNXAVIKO

e 2XETICETAI VI TTAPADEIYUA ME TO XPOVO EKTEAECNC TOU
aAyopiBuoU (XPOVOC EKTEAEONC EVTOAWYV # apIOUO
EVTOAWYV TTOU gp@avifovTal OTO TTPOYPAUMA)

« Xpovik TTOAUTTAOKOTNTA (time complexity)1T.x.,
QAYOPIBUOC e eloaywyn (1/2) * (N2 = N) > N2

« XwpIKn TTOAUTTAOKOTNTA (Space complexity): 1r.X.,
aAyopIBuo¢ e elcaywyn =2 n+1x=n
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YnoAoyloTikoi népot

* Baoikoi uttoAoyIoTIKOI TTOPOI: XPOVOC,
uvnun, Kai UAIkO (hardware)
» XpOVOoC: N TTEPIOOOC ATTd TNV apPXH WC TO
TEAOC TNC EKTEAEONC TOU aAyopiOuou
»Mvnun: To TTOOO TOU PEOOU aTTOBNKEUONC

TTOU QTTAITEITAI ATTO TOV AAYOPIOUO
(aTTOONKEUON ETTINEPOUC ATTOTEAECUATWV)

»YAIKO: TTO0O pUOIKOU €EOTTAIOMOU TTOU
ATTAITEITAI (TT.X., APIBUOC ETTECEPYATTWV)
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MNapddelypa: aAyoplOpoc noAAanAaoiacuou

1984 s )
16000¢ 2 n-ynetovg aplipovg
X 6713 AOpowcua n cepwv pe n M nt+l croyeia
Y noloylondg oepdc oe n Pruato
Ymoloylou®v n 6Elp®V 6€ nXxn=n’ frjpoco.
5952 ABpoton celpdv: ¥poOvoc aviAoyoc Tov n2
1984 XpoOvoc ekTELECTC TOV aAyopifov avaAoyog Tov n?

133888
11904

13318592
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MNapddelypa: aAyoplOpoc noAAanAaoiacuou

EVAAAOKTIKOG aAyopiOuocg
TTOAAaTTAQCIOCUOU
A B ra
19 84 67 13

Teyvum Awipet ko Baciieve

Al'=19X67= 1273

AA+TB =19 X 13 +67X84 =247+ 5628 = 5875
BA=84 X 13 = 1092

Xpovog extéheong nlog3=n!* e

Tayvtepog ypoOvog extédeong e celplokn unyoavn nlogn log logn - 13318592
ToyOtepog ypOvog 6e TapAAANAN unyovn logn
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XPNAon UNOAOYLOTIKWV NOpWV

* To idio TpOBANua ptTOoPEi Va AUBEi pE DIAPOPETIKOUC
QAYOPIBUOUC Kal hE Xpnon JdIAPOPETIKWY TTOPWV
» [Mpo6BANua n eUpeon Tou KaAUTEPOU aAyopIBuou = AiyoTepol
Lfe]ele]
> TToAANEC QOpPEC N pEiwan XpPAoNG EVOC TTOPOU QUEAVEI TN
XPNon KATtroiou aAAou

» Avaykn eUpeon¢ TNS KATAAANANC 1IcoppoTTiag () trade-off) TTou
ECUTTNPETEI TIC AVAYKEC UG

e To 1000 TWV TTOPWV TTOU XPNOIUOTTOIEITAI ECAPTATAI
aTTO TO MEYEBOC TWV OEDOPEVWV EI00O0U
> [Na n xapaktrpeg O1AQopeC EKPPATEIC TT.X., N+7, 3n? +5n,
logn+17

» ACUUTITWTIKI CUPTTEPIPOPA = 0 OPOC TTOU UTTEPIOXUEI (TT.X.,
3n? +5n)
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XPNAon UNOAOYLOTIKWV NOpWV

Mobvo ce mapariniovg HY

IToA) wavomomtikod yia oeprokovc HY
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XPNAon UNOAOYLOTIKWV NOpWV

* EKOETIKOI aAYOPIOUOI : ACUUTTITWTIKNA
OUUTTEPIPOPA 2" N C"

* [ToAUWVUNIKOI AAYOPIOUOI: ACUUTITWTIKA
CUUTTEPIPOPA N, N2, N°

* APKETEC POPEC £vaAC aAyopIBuoC via
OIAPOPETIKA OEDONEVA £10000U (AKOMO Kal TOU
idIOU UNKOUC) Va XPNOIUOTTOIEI OIAPOPETIKO
TTANBOC TTOPWV

» [ToAuTTAOKOTNTO XEIPOTEPNG TTEPITITWONG (WOorst
case complexity)

» [ToAutTAOKOTNTO NEONC TTEPITITWONG (average case
complexity)

» TutTik atmokAion (standard deviation)
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[ToAunAoKoTNTA NPOBANUATWYV

e [MoAuTTAOKOTNTA EVOC TTPORANUATOC: N TTOAUTTAOKOTNTA
TOU KAAUTEPOU aAyOpIBuOU TTOU ETTIAUEI TO TTPOBANUC

* Avw @payua TToAuUTTAOKOTNTOC (Upper bound): n
TTOAUTTAOKOTNTO TOU KOAUTEPOU AAYOPIBUOU TTOU
QVTIMETWTTICEI TO TTPOPANUA

« Kdatw @payua (lower bound): etriAuon evog

TTPORBANMATOC UE TN XPrON TOUAAXIOTOV KATTOIOU
TTANBou¢ TTOpwWV

n ? nlognloglogn n?
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Alaipel Kat BaoiAeve: MNapadelypa merge - sort

John John John John John Bilt Bill
e ~a
\‘. )
Kate Kate / Kate ™ Kate / Kate Fred Fred
/
\
Fred Fred Fred Fred Bill / John Jill
v [ ~
g |77 | Bl Bill \ Billj/ Fred Kate John
Sam \ Sam Sam Sam ]ill. | Jill Kate
\
Jil jil -~ Jin ™ Ji re Mary Mary
Mary Mary Mary Sam Sam
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[MNapdadeypa merge - sort

procedure MergeSort (List)

if (List has more than one entry)
then(Apply the procedure MergeSort to sort the first half of List:
Apply the procedure MergeSort to sort the second half of List;
Apply the procedure MergeLists to merge the first and second
halves of List to produce a sorted version of List

)
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Mapddelypa merge - sort

Sort list of
n names
Sort upper half Sort lower half
of list of list
Sort upper Sort second Sort third Sort last
quarter quarter quarter quarter
of list of list of list of list

14 H Ocwpio tov AlyopiOumv



Mapddelypa merge - sort

procedure Mergelists (InputListA, InputListB, OutputList)

if (both input lists are empty) then (Stop, with OutputList empty)
if (InputListA is empty)
then (Declare it to be exhausted)
else (Declare its first entry to be its current entry)
if (InputListB is empty)
then (Declare it to be exhausted)
else (Declare its first entry to be its current entry)
while (neither input list is exhausted) do
(Put the "smaller" current entry in OutputList;
if (that current entry is the last entry in its corresponding input list)
then (Declare that input list to be exhausted)
g else (Declare the next entry in that input list to be the list's current entry
Starting with the current entry in the input list that is not exhausted,
copy the remaining entries to OutputList.

2VYYOVELCT] OV0 AGTMV UE UNKOG o Ko B 0EV TEPLEYEL TEPLGGOTEPES OO
o+ cuykpicelg
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Mapddelypa merge - sort

* To apxIkKO TTPOPANUa PEYEBOUC N
UETATPETTETAI O€ 2 AAAQ pEYEBOUC
TTEPITTOU N/2

* Ta duo TTpoPANUOTO HETATPETTOVTAI O€ 4
TpoBANuaTa peyEBouc Trepitrou n/4
* ApIBUOC OUYKpIioEWYV O€ KABE ETTITTEDO

OXI MEYAAUTEPO ATTO TO OUVOAIKO
ABpoIoPa TWV OTOIXEIWV TWV UTTO-AIOTWYV

* O apIBUOC TWV ETTITTEOWYV OTO OEVTPO
gival TNG Tagnc Tou logn

H Ocwpio tov AlyopiOumv



Alaipel Kat BaoiAeue (divide and conquer)

 Merge — Sort
T(n)=2T(n/2) + cn
T(1) =k

AtrodeikvueTal 0TI T(n) = cnlogn + kn
(QOUUTTTWTIKOG XPOVOC EKTEAEONC avAAOYOoC Tou nlogn)

* Taxutepocg TTOAAATTAQCIOCUOC

(A+B)(I+A), AT, BA
T(n)=3T(n/2) +cn, T(1) =k

AtrodeikvueTal 6T T(n) = (2c+k)nlog3 — 2¢n
(QOUPTITWTIKGS XPOVOC ekTéAeaNG avahoyog Tou NICI3 ) N1-59)
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H 6€on Tou ogiplakoU unoAoylopoU

o AIOXWPIOUOC EPIKTWV KAl aVvEPIKTWYV aAyopiBuwv: O1 aAyépiBuol
TTOU EKTEAOUVTAI O€ TTOAUWVUHMIKA XPOVIKNA OIAPKEIA Eival
EQIKTOI EVW 01 GAAoI OV gival

* Av évac aAyopiBuoc kartaokeuddletal atrd 2 eQIKTOUC aAyopiBuoug
TOTE €ival EPIKTOC (1010TNTA KAEIOTOTNTAG)

e H e@IkTOTNTA €ival I0IOTATA AVECAPTNTN ATTO CUYKEKPIUEVO
UTTOAOYIOTN

o Or ekTeAEITOI OE TTOAUWVUNIKO XPOVO O€ £va UTTOAOYIOTH
EKTEAEITAI OE TTOAUWVUUIKO XPOVO O€ AAANO UTTOAOYIOTN

« O<on ocIpIoKOU UTTOAOYIOUOU: OAOI Ol OEIPIAKOI UTTOAOYIOTEC
EXOUV TTOAUWVUMIKOUG XPOVOUG EKTEAEONC TTOU OXETICOVTAI HETAEU
TOUG

* Oy yoévo 1a uttoAoyioiga aAAG Kal Ta EQIKTA UTTOAOYIOIUA
TTpoBAAuaTa gival Ta idla yia OAOUG TOUG UTTOAOYIOTEC

*  Oewpia TTOAUTTAOKOTNTOC AVECAPTNTN UTTOAOYIOTNA

H Ocwpio tov AlyopiOumv



Mn €QIKTA npoBAAHOTO

o [TpoBAAUATA YN EPIKTA OE TTOAUWVUNIKO XPOVO
- OUOKOAN atrodeien (kavevagc aAyopiBuog
TTOU TPEXEI OE TTOAUWVUMIKO XPOVO OEV UTTOPEI
va AUOEl TO TTPORANHAO)

» [1.X., UTTOAOYIOUOG VIKNPOPAC OTPATNYIKNG ATTO MIA
dedopévn BEonN yia oKAKIEPA NXN

* [lpoBARuara yia Ta oTToia Oev £XEI ATTOOEIXOEI
av gival EQIKTA N OXI
» [1.x., Metapopad N KIBwTiwV e dIaQOPETIKA BApn
o€ T gopTNyd TTOU PUTTOPOUV VO JETAPEPOUV EVa
poprTio Bapouc W. (TTpOBANUO CUCKEUQOIAG)

H Ocwpio tov AlyopiOumv
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Mn €QIKTA npoBAAHOTO

, T = 2 popnya
N = 6 kifwTIa péyioTo gopTio W = 14 TOVOL

* Kdbe yvotdc arlyopOpoc yio 1o mpoBAnua avto sival
eKBeTIKOV ¥pOVOL

*Avon? Na opTtdVOvUE GLVEYELD TO LEYAADTEPO KIPOTIO GTO
EVOL QOPTNYO UEYPL VO UN YOPBEEL AALN KOL LETA VO POPTOCOVUE
TOL VTOAOLTOL?
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Mn €QIKTA npoBAAHOTO

 To mpoLBAnua Tou TTAaVODIoU
TTwANnT (traveling |
SaleSpe r'son prOblem) Ot teAeieq a\ianaptmoz'w TOAEL.

, , , O1 YpaUpEG avanapioTouv Spopous
» Me dedopeEvo Eva xapTtn
Opopwv e N TTéAcIg, eival ‘
duvatdv £va TTWANTAS va ‘.

oAOKANpwaoel Eva Tagiol

XWPIC va cetTepAoel Eva .
apiBuod PIAiwyY, PE TNV ‘
TTPoUTTO0eon OTI Ba TTEPATEI

aT1rd KABE TTOAN pia povo
popa?
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Mn €QIKTA npoBAAHOTO

* [a 10 TPORANUA AUTO OEV £XEl ATTOOEIXOEI aAyOpIOuOC
TTOAUWVUMIKOU XpOVOU OAAG oUTE £xel atTodelxBei n un
UTTapPECN TOU

e 2XETIKO TTPOBANUa (KUKAOC Tou Hamilton): uttapxel
O1adpOour OTO XAPTN TTOU VA TTEPVAEI ATTO KABE TTOAN
QKPIBWG pIa popa?

e To TpoLANUa TOU WPOAOYiIOU TTPOYPAUMATOGC: AioTa
HABNUATWY, JOBNTWV KAl XPOVIKWYV dIaoTAUATWY TTOU
gival 0100£01ua KAl TTPETTEI VA PTIAXTEN £TOI TO
TTPOYPAMMA WOTE KAVEIC uabnTr¢ va unv €XEl XPOVIKN
oUyKpouaon oTa pabniuara TTou TTapakoAouBEi

»> Aev utTdpXEl aAyOPIBPOC TTOAUWVUNIKOU XpOvou
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Mwc avtipeTwniCoupe Un EQKTA NPOoRARHATA?

« AvalnTnon TTPOCEYYIOTIKAGC AUONG avTi yia pia akpin
Auon
> NVYEC XPOVIKEC OUYKPOUOEIC OTO TTPOBANUA TOU wpPoAoyiou
TTPOYPAMMATOC Eival IKAVOTTOINTIKA AUCN
» €vag oUVTONOC aAyOpIBuoc piac Aoyika ouvtoung 01adpoung
gival IKavoTToINTIK Auon oT1o TTPORANUa Tou TTAavOdIou
TTWANTN
« E@appoyn aAyopiBuwyv e IKavoTToINTIKA ATTOKPIOHN O€
Eva JEOO TTANBOC OEOONEVWYV E1I0000U OANG UE EKODETIKN
OUMTTEPIPOPA OTIC XEIPOTEPEC TTEPITITWOEIG
» [1poooxn o€ TTPOYPAMMATA TTOU ATTAITOUV £YYUNUEVN XPOVIKN
ATTOKPION
o XaAapr) aQVvTIMETWTTION TNG OUVONKNG OTI 0 AAYOPIBUOC
TTPETTEI VA €ival CWOTOG

2 H Ocwpio tov AlyopiOumv



Mwc avtipeTwniCoupe Un EQKTA NPOoRARHATA?

* [1.x., 1010TNTO TTPWTWYV APIOPWV
* TUTTIKOC aAyOpIOUOC gival EKOETIKOC
* EVaAAOKTIKA TTPOCEYYION I0XUEL: AV X
TTPWTOC TOTE V Yy, 1<Sy<x-1 10xUEl
MKA(x,y)=1 kai y*D2modx=J(y,x)

o ATTOOEIKVUETAI OTI AV X OXI TTPWTOC TOTE
TOUAQXIOTOV Ol MIOEG TIUEC TOU Y OEV
IKOAVOTTOIOUV T OUVOnKn
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Mwc avtipeTwniCoupe Un EQKTA NPOoRARHATA?

Module prime(x)

{EAEYXEI av gival TTPWTOC OTTOIOCDNTTOTE TTEPITTOC APIOPOC. Av 0 X
gival TTpwToC TOTE N £€000¢ €ival TlpwTog'. Av 0 X d¢gv gival
TTPWTOC TOTE ‘O)I TTPpWTOC TMBAVOV va gival n £€£000¢, aAAG
UTTAPXEI TTOAU JIKPR TTIBavOTNTA 0 aAyOpIBuOC va TUTTWOEl AABoC
TNV €voeien TlpwTtoc'}

repeat e QopEg
OIAAeCe TuXaia Eva apiBud y avapeoa otouc 1 Kai x-1
if MKA(,y) # 1
then TUTTwWoE “Ox1 TTpwTOC KAl OTAPATA
av y(x-1)2modx # J(y,X)
then TUTTWOE “Ox1 TTPWTOC KAl oTAUATA
TuTTwOoeE ‘TlpwToC’
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Mwc avtipeTwniCoupe Un EQKTA NPOoRARHATA?

H otabepd e traipvel TINEC TNC TAENG Tou 20 N

30

* AV X TTPWTOC TOTE TO TTPOYPAUMCA OOUAEUEI
owaoTa

* Av ¥ O¢gv gival TTPWTOC TOTE O€ KAOE
erravaAnwn 0,5 n mMBavoTtnTa n TIunR Tou y va
UNV IKAVOTTOIEI TN ouvONKN

 Meta amro 20 etravaAnyelc n moavoTnTa
AaBouc gival 2 piIkpotepn atro 1 oT0
EKATOMMUPIO

* [TIBavoAoyiKOc aAyopiBuocg

H Ocwpio tov AlyopiOumv
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NP lNAnpotnTQa

* Ta TPoBARMATA TTOU TTEQIYPAWAUE TTPONYOUNEVWC OEV
EMMAUOVTAI O€ TTOAUWVUUIKO XPOVO

« Koiv 1010TnTa: av Bpebei n owaoTth Auon eTaAnBeveTal o€
TTOAUWVUUIKO XPOVO

, _ Muia AOon oto TpdPAnua Tov kHkAov Tov Hamilton
Mo Avom oto TPOPANLLO. TS CLOKEVOGINC
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NP lNAnpotnTQa

 To oUVOAO TWV TTPORANUATWY TTOU £XOUV
Ypnyopo aAyopiBuo eraAnBeuong Acyovtal NP

 OAa 1a €@IKTG TTPORANMaTO aviikouv ota NP

1971 0 S. Cook £0¢1ce OTI Evag apIBuOC
QVOIKTWYV TTPORANUATWY NTAV JETAEU TWV
OUOKOAOTEPWYV NP 1TpoAnuaTWY

* NP-mTAnpec (NP complete): av yia kaTroio armro
QUTA avaKaAu@Oei aAyoplOuoC TTOU va TPEXE
O€ TTOAUWVUMIKO XpOVo, TOTE Ba UTTAPXEI
aAYOPIOUOC TTOAUWVUNIKOU XPOVOU VIO KABE
NP- Tp6BANua
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NP lNAnpotnTQa

* [poAnpa ocuokeuaaiag, KUKAOG Tou Hamilton,
ToU TTAavOOIou TTwANTN ival NP TTANpeg

 OAa ta NP 1mAnpn rpoAnuaTa gival
lcoduvaua

* Av a1TOOEIXTEI OTI KATTOIO OTTO AUTA €ival
QVEPIKTO TOTE OAQ QUTA Ba gival avePIKTA

* Méxpi Twpa OAEG o1 TTPOOTIABEIES YIa Va
aTTOOEICOUV AV gival EQIKTA 1) OXI £XOUV
QTTOTUXEI

* [1paKTIKO 0@eAOG: AV eva TTPOBANUa gival
Ioo0Uvapo pe eva NP TTANpeS TTPOBANUa TOTE
gival TTOAU 1mBavo o1 dev Ba Bpoupe pia
EQIKTA AUon
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30

Bewpia aAyopiOpwyv

OpOBoTnTa (Correctness)

2 (paApata (bugs)
Enaywyn (Induction)
loxuplopoi (Assertions)
TeppATIONOG

YV VY

H Ocwpio tov AlyopiOumv



2@AaApaTa - Bugs

o Ta TEPIOCCOTEPA TTPOYPAMMPATA TTEPIEXOUV AABN
« H emTUXNG EKTEAEON EVOG TTPOYPAUMATOC VIO XPOVIa OEV
eCao@aAilel Tn un uTTAPEN AaBWYV
* H di16pBwaon Toug AéyeTal atroo@aAuartoTroinon (debugging)
« MéEB0DOOI KOTAOKEUNG TTPOYPAMMATWY: e dokiun (testing) A Ye
atrodeIcn (proving)
* AOKIUN EVOC TTPOYPAUMOATOGC: EKTEAEON HE EVA OUYKEKPIUEVO
oUvoAo dedopévwy (dedopéva dokiung — test data)
> EkTéAeon pe uttOAOYIOTH 1} ME XEIPOYPAPIKA IXVNAATNON (tracing)
» To amoTéEAeoua OXETICETAI UE TO OUVOAO OEDOPEVWY E1I00O0U TTOU
ETTINECAME

* H atrddeign o1 €ival cwoTd onuaivel TV TTICTOTToIiNON TG 0pBATNTAC VIO
OAa Ta dedouEva l0000U
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2@AaApaTa - Bugs

H dOKIUN TTPOYPAUUATWY WG TEXVIKN
ATTOO@AAMATOTIOINONG £XEI UTTEPIOXUOEI EVAVTI TWV
ogpfolelAtEAN)Y

H opBn eKTEAEC TWV TTPOYPAUMATWY VIO KATTOIO
dedopEva €1I0000U dev ecaoc@alilel TNV opBOTNTA YIa
OAQ Ta OedOUEVA €1I0000U

H Kataokeur atrodeicewv €ival yia dUOKOAN diepyaaia

ATUTTEC aTTOOEICEIC 0PBOTNTAC ATTOTEAOUV OUCIACTIKA
TNV avaTtrTapacTaon TNS KAANG katavonong Tou
TTPOYPAUMATOC

H oxediaon kal opBoTNTa €VOC aAyopiOuou Ba TTpETTEl
va ouppadilouv

H Ocwpio tov AlyopiOumv
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2@AaApaTa - Bugs

Tekpnpiwon (documentation): UTTAPEN YPOTITWY OTOIXEIWV YIA TO TTWG
OOUAgUEl Eva TTPOYPAMUA (KaTa uia évvoia arutrn arrodeién 0pBoTnrag)
Emrpatrédioc EAeyxoc¢ (desk checking): INpooekTIKA avayvwaon Kal
Karavonon evog TTPOYPAMMATOC, ME OKOTTO TOV EAEyX0 0pBOTNTAC TOU
(kara uia évvoia arurrn arrodeién 0pBoTnNTacg)

‘Evac aAyoépi0uog cival opBdc o€ oxEon e TIC TTPODIAYPAPES
(specifications) Tou, av 0 aAyopiBuog TTapayel Ta TTPoadIopICOPEVa
QATTOTEAECUATA YIA EKEIVES TIC TIMEG €10000U TTOU opifovTal aTTO TIG
TTPOJIAYPAPES

H moTotroinon TG opBoTNTAC 08 OXEON WE TIC TTPOJIAYPAPES Eival N
UTTOAOYIOIUO TTPOLBANUC

Mepikr) opBdTnTa (partial correctness): OtroTedNTTOTE £VAC AAYOPIOUOC
TEPMATICEl, TO TTAPAYOUEVO ATTOTEAECUA E€ival TO AVANEVONEVO

Id1aiTepa oNUAvVTIKO yia TNV 0pBATNTA £VOC TTPOYPAMMATOC Eival Kal N
atrodEICn TEPUATIONOU TOU

[MARpw¢ 0pB0 (totally correct): éva TTpdypapua TTOU TTAVTA TEPMUATICEI Kal
TO OTTOIO €ival HEPIKWCS 0pBO
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Enaywyn

module MWwaoe-oe-OUVaUT(X)
— {Extumdvel 1o 2% vtoBétovtag 0Tt T X elvol un AQVNTLROG OREQULOG }
Béoe T0 AOPOIZMA (oo ue 1
repeat X QOQEG
O¢oe T0 AOPOIZMA (00 e AOPOIZMA +AGPOIZMA

T T

EXTUTWOE TO AOPOIZMA

——  IIpodwaypapn

Amdoelln opHotTag = Katavonon 0t 610 n TEpacua dbpolouo = 20
Amdoelln pepiknc opfoOTTOC
Andoelcn mAnpovg opBotntac ?
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Enaywyni

module vywoe-ge-dvvaun(x)
( Extunavel 1o 2% viroBétoviag 6tL 1o X eivan un 0QVNTLXOG AXEQALOG }
Ocoe To AOPOIZMA (00 e 1
repeat X QOQEC
Ocoe T0 AGPOIZMA (00 e AOPOIZMA +AGPOISMA
{Tn n -00t1 PoEA OV Prdvovue 6’ avtd TO onueio, -
10 AGPOIZMA B LoovTon pe 20}
EXTUTTWOE TO AOPOIZMA

Texunpimon

H Ocwpio tov AlyopiOumv
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Enaywyn

Enayoyws vaodeon: Thv n-00TH Qo4 IOV GTAVOVNE 0TO *4% AOPOIZMA =20,

Béon: Otav n = 1, 10 AOPOIEMA TaiQVeL TNV Tuwn 1+1 Tov LooUTaL ke 2L,

Eroyoywo prpe: Yo0éote 6T n enoyoywn wmdBean eivon adndng yua xdmola ovyxg-
xouuévn T Tov . Trv (1 +1)-00T1 QOQA TTOV @TavoLpE 0T0 ***, 10 AGPOIZMA TI-
BeTaL (00 UE TNV TQONYOVUEVN TLY) TOV TTQOOTLBEUEV OTOV £0UTO TNG. AOY® TNG ENC-
YOYLXTG VIOBEaNG, N TQOTYOUUEVN T 0V €)eL T0 AGPOIZMA glvou 2. Zuvenwg 1
véo Ty elvo 20 + 20 = 20 +1, Zyvennamg 1 enayeyuri vrdBeom LoyveL exiong ywa n+1.

Toprégaopa: ATO T1) fGom KoL TO ENaywYXO ripa TIQOXVILTEL OTL 1) ETTALYCOYLHN VTTOBEON
LOYVEL YLoL XEOE TLun Tov n 2 1.

Emiong
['la n = 0: dev e1oépyeton oto Ppdyo ko dBpoioua =1
Apa og kAOe TEPIMTTOON TOV PTAVOVUE GTOV TEPUOTIGUO TUTMOVETAL TO 2%
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IIpoowaypagéc: otav X,y elvon un apvntikol aképatot o aryopduog tvnwvel 1o MKA

module EvxAedng(x,y )
{ Extumtdver Tov Méyioto Kowvo Aotgetn Tav pn QQVNTLXAOV OXEQUAWV X KOL Y}
while y#0do

VTOAGYLOE TO UMOAOLTTO TOV X/Y

Béoe To X OO peTO Y

éoe 10 y (00 UE TO VTOAOLTO
k¥

EXTUTWOE TO X

\ 4

O MKA tov x",y" 610 onueio avto woovtot pe tov MKA tov apyikov X,y

37

H Ocwpio tov AlyopiOumv



Enaywyn

Amooe1EN ™G HepkNg opBotntog
Enorywyucr) vrobeon: dtav gtavovue oto *** GCD(X,y)=¢

Bdon: x=gx’ a1y = gy’ 0mov X’, y’ 0eV £(0VV KOIVOUS TOPAYOVTEC.
Eniong x=my+r. Apa, gx’=mgy’+rnr=g(X’-my’) 210 r £(El TOPAYOVTO TO g.
Eniong, dedouévov 0t gx’=mgy’+ r, T0TE /g Kol y’ OV £0LV KOIVO TOPAYOVTO,
yiati 1ote X’ ko y’ Oa elyav kowvd mapdyovra. Apar kol y £ovv MKA 1o g.
Apa TV TPOTN QOPE TOL PTAVOLLE GTO *** 16y0eL
GCD(x,y) = GCD(y, mod x/y)=GCD(y,r)=¢g
Enaywyiod Bnpo: H Bdon anodeikvier eniong ot ) (n+1) opd mov @tdvovue 6to
EEGCD(x,y) woovtan pe 1o GCD(X,y) TN n-06T1 @Opd TOL PTAVOLUE GTO *** Ko
OTL 1] TIUT] TOL EVOLTO g
>vunépacio: H emaymyikn vmwoeon woyvet yio kd0e tiun n=>1, dnAadn onoTtednmoTeE
(QTAVOLUE GTO ***

3 H Ocwpio tov AlyopiOumv
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Enaywyni

module EvxAetdng (x,y)

{ Extumtver Tov Méyioto Kowvo ALowétn twv pn agvntindv OHEQULMV X HOL Y}

while y#0do
UTTOAOGYLOE TO UTTOAOLTTO TOU X/y
Béoc o x (oo e T0 y
Oéoe 10 y (00 ue 10 VTGAOLTO

{07 auT6 TO onpeio To GCD (X,y) LOOUTOL UE TO GCD TOV 0QYLKMDV ELTOSWV <

eTteon ...}
EXTUNTWOE TO X

Texunpimon
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Enaymyn oe avaopoukong arlyoplduovg

module exTUTWOE-06vOQ0 (T)
{ EXTUITdVEL OAOVS TOVG ROUPOVG TOv duodixov dévogov T
a6 0QLOTEQA TTQOG Ta OeELA )
if To T d¢ev eival »xevo
then exTUTwoe-06v800 (aQLOTEQO VT0OEVOQO TOV T)
EXTUTTWOE TN Qica Tov T
EXTUTWOE-66vOQ0 (O€ELS vtodévdgo Tov T)

40 H Ocwpio tov AlyopiOumv
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Enaywyn

Enoyayuaj veédeon: O aryoQLBpog exTumdveL HGAOVE TOVE HOUBOVS TOV dévdoY T oo
aQLoTEQd QoG T deELA.

Baon: Av 1o T dev TeQLéxeL xOuBovg, TOTE eivoL *REVO XOL O akyogiBpog dev xdver Timo-
10.. Mtogo e va TTOUUE OTL OAOL OL KOPPOL TOU SEVOQO EXTUTIOVOVTOL UE TN oWoTH
0ELQ3, 0OV SEV VITAQXOVV ROUBOL.

Enayoywé pipe: Yrodéote 6T 1o T éxer nnoppoug xau 6t m ETAYWYLXT VITO0E0T LOYV-
gL Y10 OA0L TaL SEVOQQ pe ArydTeQovug astd n xopbous. To aQLOTEQO VITOOEVOQO lvon £va
56vSQ0 pe MydTeQoug ot n x6uSovg (apov dev meQuiapBdaver T olta), non £ToL oo
TV ETOYQYLKH VTOBEOT OLOL OL HOUPOL TOU EXTUTTDVOVTOL aTto TO 0QLOTEQN TTQOG TA
SeELd. 2N ouvéxELD 0 alyOQLONOg eXTUTEMOVEL TN 0LCa. Telnd, epaQudtovrag Tdhy TNV
gTarywyLxn) vioeon, 6Aot oL nopPor Tov dEELOY VITOOEVOQOU EXTUTTWVOVTOL OITO QL
0T£06 T1QOG T0. SEELE. ZUVETMS OAOL OL XOUPOL TOU T EXTUTIDVOVTOL E TN owWoTH OELQd,
QTTOSELUVVOVTOC OTL 1) EROY@YLXY VTOBEDT) LOXVEL ETUIONG YLo. HEVOQQ UE I ®OUPoVG.

Tunnéoaono: H emoyoywrr vodeon LoxveL yio xG6e duadixd 6EvoQo.
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loxuplopoi

o O11Tpodlaypa@éc KABe THAMATOC attoTeAouvTal atrd dUO PEPN:
eUPOC TWV TIHWV €I00O0U Kal TO £TTIOUUNTO ATTOTEAECHA

 Ta Baoikd autd pépn ival yvwoTa we TTPOUTTOBECEIC
(preconditions) kai cuveTTelieg (post-conditions)

« O1I TPOoUTTOBECEIC KAl Ol CUVETTEIEC EiIVAIl YVWOTEC KA WG
loxUplouoi (assertions) agou dnAwvouv TNV aAfBeia KATTOI0C
ouvenkng

« O11o0XUpIouOI TOTTOBETOUVTAI O€ KAOTAAANAQ onuEia oToug

aAyopiBuouc (11.X., oTa onuEia ***) | kal gival TTEPIoCOTEPA OTOUC
TTOAUTTAOKOUG aAyopiBuoug

* H 10TT06£TNON TOUC TTPETTEI VA YiVEI JUE TETOIO TPOTTO WOTE VA Eival
€UKOAO va YiVel KATavonTtn N por Tou EAEYXOU ATTO EVA IOXUPIOHO
o€ £va AAAo.

« To1roB£TNON £VOC TOUAAXIOTOV IOXUPICHOU o€ KABE BpdX0

H Ocwpio tov AlyopiOumv
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eloodog ...
Fokk A

while ... do

i
while ... do
Booxos R Bodxoc Q

¥k C
*¥% )

Ve
££0d0¢ ...

Etval avaykaio va amooeryBel 0Tt av A aAnOn¢ Kot EKTEAOVVTOL 01 EVIOALS OVALEGTL
ota A, B 16t€ 0 B givan aAndnc. Ko dpoa B>C, C=>C, C>D, D2>B, D2E, A2E
(av 0 Bpoyog Q dev exteheotel moté), B> D (av o Bpoyoc R dev exteleotel moté).
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module GQoLOIOLOL
{YnohovyiCeL tov UEYLOTO aQLOUO opaQudinv sTov exovv T0 {010 oo }
Béoe Tov uéyioto (oo e 70 0 |
repeat yia xa0e yowuo | N
- Béoe To mAnBog (oo ue 10 0 -
repeat yia xd0c opaigidio
if 10 oQaLEidLo €xeL avT TO Youa ) BEOXOS R
then 710000¢e0¢ 1 oT0 TANOOC
if TAn0og > uéyioto
then 6¢0¢ 70V uéyioTo (00 pe To TATBOG /
EXTUTTWOE TOV UEYLOTO -

Booxog Q

-

H Ocwpio tov AlyopiOumv
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loxuplopoi

module 0@oLQidLa
[ YohoyiCer ToV péyLoto aifud oQaLQLdlwy oy éxouv 1o (dLo Yowua}
{(A) Evog 0.QtOpog TOLDYQWUmV 0QaLQLdimV divetow oty elcodo}
Béoe Tov uéytoto igo ue 100
repeat yia x40 yowua
Oéoe To ABog oo ue 100
repeat yLa xd0¢ opaLQidio
if 70 oEaLQISLO £XEL AUTO TO YOWUX
then 1oo00e0e 1 ato wAnfog
{(B) Oty TIeQAOOVUE 070 VT TO OMUED 1 duodoynég PoQés, To TANBog Bo. LoovTaL
UE TOV aoBRd TaV ooLLdimV, ATl To. 1 TTATA, JTOV EXOVV TO dedopévo Yomwuoa}
{(C) To mA1BOG THQA LTOUTOL PE TOV TUVOMKS aQLOUO TV OPALQLOLWV
IE TO dEQOUEVO QWU }
if wA100g > uéytoto
then Oéoe ToV uéyLoto oo ue 1o tAnbog
{(D) Otav TeQGOOVUE 06 AVTO TO oMuelo m 00§, T0 Uéytato bo. LooUTOL
LLE TOV PEYLOTO CQLOUO TOV OPALQLILWY TIOV éYouv 10 idLo Yomua,
oo TO TOWTO. M XQWUOTA }
{(E) To uéytoto TdQO LOOUTOL JIE TOV UEYLOTO aQLOO TV OPaLQLOLWYV
OV £YOVV TO 1O10 QWM. }
EXTUTWOE TOV UEYLOTO
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TepUATIONOG

« H amodeign uepPIKNG 0pBATNTAC OEV EYYUATAI TNV ECAYWYI
QATTOTEAEOMATOC

« Mia 1€ToIa eyyunon Xpelaletal atTodeign oAikng opBoTnTac (dNAQdN
TEPMATICEI 1) @TAVEI OTNV EVTOAN £COO0U TOU)

module Eennat(n).
{ AoxupdLeL To TeEdevTaio Bedonua Tov Fermat yia dedopevo e,00d0v 1}

repeat ylo a = 1,2,3,. .. {ylo tava}
repeat yiob=1,2,3,...,a
repeatyioc=2,3,4,...,a+b
ifah+b ="
then TUTWOE 10 &, b, ¢ ¥l N XAl GTAUATA.

 H amddeign uepikng opbATNTAC €ival EUKOAN !
 H amddeign oAiknc opBOTNTAC Eival oaPwc TTOAU TTI0 OUCKOAN
epyaaoia
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TeppaTtiopog

* Mnxavik) yEB60OOC yia TNV ATTOdEILN TEPUATIOUOU?

. Mlq TEXVIKN YIO VO KaTaAapBaivoupe yiaTi Evag BpoxXoc
'ITpE’Z'ITéZI va TEPPATiICEl = aonuavTIKn EAATTWON ) aucnon TNG
TIUNG TNG METABANTAC O€ KABE eKTEAEON TOU BPOXOU

module EwAeidng (x,7)
(umve Tov Méyioro Kowo Aucugémn dbo wn g anegaly x ke y) module funnyEuwdeldng (x. )
WhileY{Odo | e et trone ey el 70t}
vn’oloywelro yndhoumo Xy while 0 do
OboeT0X [0 ey o
Béoe 10 y 00 i 10 UmOAOLTO “",” i rmorfx o , ,
(2 vt To onpelo 0 GCD (xy) el foog pe 0 GCD T gy Sedopévan). (0 w0 10 Onel0 0 GCD (x,y) elvou loog HET0 GCD 1w oy dedopévy
TUTO0ETO X TimwoeToX
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e 2uvaprtnon tou Ackerman

module A (X,))
(H ouvigrnon Tov Ackermann A(X,y) éxer 300 dedopiéva X ot y oV el
V0L ELVOLL U 0QVITTLXOL arréQanon ) |
if x=0
then 7 amdvrnon eival y + 1
elseif y=0

then 1 advrnon eivar A (x-1, 1)
else namdvinon elvar A (x-1, A(x, y - 1))

*AokipaoTe yia A(2,2) N A(3,1)...
« Kal oI TPEIC aVOOPOMIKEC KANOEIC MEIWVOUV AuECQ
N EUUECA TO X
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module Timwoe_0évooo(T)
{Tumaivel Ohoug Toug kopBovg evdg duadiron dEvdgov T ue oevgd omto aQLoTeQd
00 10 OeELd)
if 10 T Oev eival xevo
then Timwoe_0évdoo (10 aQLoTed umodévdgo Tov T)
Timwoe T oiCo Tov T
Tiinwoe_0évopo (10 OeEL0 vmodévdo Tou T) (

Meiwon tov peyEfoug tov 0évipov Tovidyiotov kotd 1 6e KdBe kAnon
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module tricky(x) ’ |
{ AUTOC 0 GAYOQLBMOG TTEQLUEVEL VO eLoaydyoupe £Vav X TTOV eivon BETtrOg axEQOLOG |
whilex > 1 do
if x elvai dQTLOG
then 0éo€ X (00 pe X/2
else Oéoe x ioo ue 3x + 1

*TepuatiCel yio apKeETEC TIUES TOL )
*Kaveic 0ev £xel amodeiel av TEAELDVEL 1] 0V TEAELMVEL GE KAOE TEpimTmOoN
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